

DIARIO DE TORTOSA

ORGANO DEL PARTIDO LIBERAL-DINASTICO

DEFENSOR DE LOS INTERESES GENERALES DEL PAIS

PUNTOS DE SUSCRIPCION

En Tortosa, en la Administración, y Librería de Bernir.—En Barcelona, en la de Koldós y Compañía, Rambla del Centro, 37 ídem de Cornet, Arco Núm. 5.—En Madrid, 4 G. A. Alameda...

Redacción y Administración
Campomanes (Ensanche)

PRECIOS DE SUSCRIPCION

Mes, adelantado... 4 pesetas.
Anuncios y comunicados, precios convencionales.

ALMANAQUES

El origen de los almanaques es antiquísimo, pues la sucesión de los fenómenos anuales y las divisiones del año, se encuentran grabadas en los monumentos públicos mucho antes del empleo de las tabillitas portátiles.

En Biban-el-Moluk, cerca de Tebas, en Egipto se encuentra en el techo de la tumba de Ramsés IV, un calendario cronológico, perteneciente al siglo XIII, antes de nuestra era, y que por consiguiente, tiene de fecha más de 3.000 años.

Cuando la astronomía griega tuvo mayor progreso, se calcularon verdaderas efemérides, que contenían para varios años y con la anticipación suficiente el curso de los planetas.

En tiempos de Roma, los almanaques eran unos trozos de madera, cortados a escuadra y bien pulimentados, como una especie de muebles pequeñitos, cuyas cuatro caras contenían las indicaciones relativas a las cuatro estaciones.

Las fiestas movibles de la Iglesia cristiana, exigieron que se corrigiesen los almanaques de año en año, perdiendo entonces la forma de muebles permanentes, para aproximarse a la de un libro.

Los árabes se ocuparon de un modo particular de este asunto y nos han dejado cierto número de libros del año, destinados a establecer la debida correspondencia entre las fechas de las apariciones de las distintas constelaciones.

Desde 1476, aparecieron los almanaques impresos en gran cantidad en todos los países, mereciendo algunos de ellos mención especial.

Hoy, la fuerza del progreso y las necesidades de la humanidad, hace que sean tan variadas las clases de los almanaques, que se necesitaría mucho espacio para poder enumerar todas las modificaciones que se han introducido y las distintas formas a que se adaptan.

Los hay de todos géneros y para todos los gustos; desde el calendario religioso que señala los preceptos de la iglesia y la historia de los santos, hasta el destinado a los agricultores, en el que se especifican las labores del campo y se dan saludables consejos.

La forma más usual y corriente, es la del almanaque americano, he-

cho de hojas que componen un bloque ó taco. Generalmente se emplea una hoja para cada día del año; pero los hay también que cada hoja contiene las prescripciones de una semana ó de un mes.

Entre los almanaques para el año 1900 que han llegado a nuestra redacción, hay algunos de verdadero mérito, porque los progresos del arte moderno hacen de los almanaques a la vez que un memorandum de utilidad suma, un adorno artístico digno de figurar en las habitaciones de más lujo.

El Meridiano de Silvela

Escena de un Consejo de ministros

Silvela.—...Finalmente, señores, tengo que someter a la aprobación de ustedes un asunto muy importante (Pausa). ¡Ejem! Se trata de la hora, señores ministros, y ya saben ustedes que me molesta todo cuanto se relaciona con *El Tiempo*. Es irritante lo que sucede. Cada población tiene su hora local, su hora propia que se determina observando el paso del sol por el meridiano. Resulta que cuando en Madrid son las doce, son en Barcelona las doce y veintitres minutos. ¿No es esto una desigualdad irritante?

Villaverde.—Estoy conforme con las manifestaciones de don Paco, y uno mi voto al suyo para suprimir todo lo que significa privilegio. Las provincias deben de ser iguales hasta para la salida del sol.

Gómez Imaz.—¡Pero es que en Barcelona amanece más temprano que en Madrid!

Torreanaz (Con gravedad afectada).—Ya lo creo veintitres minutos más temprano.

Gómez Imaz.—Lo ignoraba. Yo he estudiado el *Juanito* y no recuerdo haber leído nada de eso.

Silvela.—Pues bien señores, teniendo en cuenta que el Gobierno rechaza cuanto tenga visos de anarquía, y en la cuestión presente se observa el desbarajuste más desordenado, propongo la unificación de la hora.

El marqués de Pidal.—Aprobado.

Dato.—Se me ocurre una idea, y la propongo como enmienda a la de nuestro querido jefe. Debe decretarse de Real Orden, la unificación de la hora para toda España, pero si alguna población quiere que rija su hora

propia, que pague al Estado una cantidad por el privilegio que se le concede. ¿Digo bien, don Raimundo?

Villaverde (frunciendo el entrecejo).—Eso sería una nueva fuente de ingresos, y podría aceptarse si no olierá a algo así como concierto económico.

Ya saben ustedes que no soy partidario de los conciertos económicos.

Dato.—Retiro la enmienda.

Silvela.—Ya que mi proposición ha sido admitida, aprueben ustedes también que en lo sucesivo nos rijamos por la hora de Greenwich. Lo inglés está de moda. Vestimos trajes ingleses, montamos caballos ingleses, adaptamos nuestras costumbres a las inglesas; ¿por qué no hemos de tener la hora inglesa, ya que los españoles no podemos vivir sin ingleses?

Azcárraga.—Conformes; pero no olvidemos que desde hace dos meses, el papel inglés está en baja, y que triunfan los boers.

El marqués de Pidal.—Aprobado, por más que en Inglaterra son protestantes.

Gómez Imaz.—Permitánme ustedes... ¿y en cuánto decretemos la hora de Greenwich, será preciso que mandemos todos los relojes a Inglaterra?

Torreanaz.—¡Por Dios, amigo Gómez!

Silvela.—Definitivamente y sin hacer caso de las chocheas del ministro de Marina, queda aprobada la hora de Greenwich.

Dato.—¿Añade este acuerdo a los tomados en Consejo, para la nota oficiosa que se facilite a la prensa?

Silvela.—No hay inconveniente, por más que temo que Rancés lo tome por alusión.

Dato.—(Escribiendo). «También acordó el Consejo la unificación de la hora, aprobando que en lo sucesivo la hora oficial, sea la del meridiano de Greenwich»...

J. Pérez Carrasco.

Todo a la par envejece, mundo y vida, de manera que del tiempo en la carrera, todo mengua, que no crece.

Yo no creo en la conseja, y como es para mi daño, Digo, en cuanto pasa un año: «¡Año nuevo, vida vieja!»

R. MORAS.

Un drama horrible

Un padre que ahorca a su hijo

La prensa de París refiere un suceso espantoso que acaba de ocurrir en Clichy.

Hacia ocho años que un individuo de 33 años de edad, llamado Julio Lecoq tenía una taberna en Clichy, gozando de la mejor reputación y mereciendo la estimación de sus numerosos parroquianos.

En 1891 habíase casado con una muchacha, de nombre Berta Leruty, que llevó la felicidad a su hogar.

La casa acabó de alegrarse a los cinco años con el nacimiento de un precioso niño.

El año pasado, Berta padeció un catarro al pecho que la llevó rápidamente a la tumba, y Lecoq entregóse a la desesperación más terrible, acabando por darse a la bebida y realizar hechos de tal incoherencia que asustaron a cuantos le trataban.

Después emprendió con su pequeño capital algunas especulaciones.

Los negocios fueron bien al principio, pero de súbito la estrella de Lecoq se eclipsó y éste perdió algún dinero.

No observaron por ello transformación alguna en el tabernero sus amigos, y el sábado reunió a algunos de estos, con los cuales estuvo jugando con extraordinaria animación largo rato.

Apenas quedó sólo, se subió en una silla, y cogiendo una cuerda de dos metros de longitud la ató al techo de su cobertera.

Dirigióse inmediatamente a su cuarto, cogió a su hermoso hijo, niño de tres años, y hasta el corbete lo llevó dormido aún en sus brazos.

Con una frialdad imperturbable y alumbrándose con una vela, ciñó la cuerda al cuello de su hijo, y quitando la silla, le dejó colgado. Se oyó un grito terrible. La muerte del niño fué casi instantánea.

¡AÑO NUEVO, QUE SANDÉZ!

«Año nuevo, vida nueva» se dice generalmente, entre el pueblo inconsciente que expone, pero no prueba.

Y a filosofar convida esa común pretensión, que espina la conjunción que hay entre el año y la vida.

La cara del hijo aterrorizó al padre, y no creyéndolo bien muerto se colgó de sus pies y estuvo tirando del cuerpo de la víctima para abreviar el martirio.

Lecoq encaminóse de nuevo á su habitación y se disparó tres tiros en la cabeza, con un revólver del calibre 7.

Un obrero llamado Kapfer, fué el primero que al día siguiente descubrió el sangriento cuadro del niño ahogado.

Cuando llegó la policía, el criminal estaba tendido en el lecho con la cabeza ensangrentada, y respiraba aún.

Prestáronsele rápidamente los auxilios facultativos, y fué trasladado al hospital Baujon.

El suceso ha causado la impresión más horrible entre los vecinos de Clichy, todos los cuales dan de los antecedentes del matador las mejores referencias.

CRÓNICA GENERAL

PUENTE DEL ESTADO

Copiamos de *El Estandarte Católico*: «De todas las rabietas del periódico gonzalista, una cosa se desprende claramente, por desgracia:

Que del Puente del Estado, no hay nada.

Lo que tenemos el sentimiento de participar á nuestros lectores y al público en general.»

Ya ve el colega integrista como lo que le anunciábamos en uno de nuestros últimos números, ha resultado cierto.

Don Teodoro González, apenas se acuerda del puente del Estado, cuyo paso gratuito defendía en la oposición, para engañar á los... tontos, y en cambio protege con su apatía... más ó menos flamática, el paso pagando. ¿A qué se debe este cambio de frente?

Por el Sr. Gobernador civil de esta provincia, se ha conminado con la multa de 250 pesetas al Alcalde de Nulles, si en el plazo de diez días no ingresa las cantidades que adeuda aquel Ayuntamiento por obligaciones de primera enseñanza.

Mucho celebramos las energías desplegadas por la primera autoridad civil de la provincia, en el asunto del pago de los profesores de 1.ª enseñanza; pero nos duele en gran manera, que esas energías, como dijimos en otra ocasión, se limiten á poblaciones de poca importancia, mientras que al Municipio de esta ciudad, que adeuda ya seis mensualidades de ejercicio corriente, no se le dice una palabra, á pesar de los sueltos que antes de fiestas publicó la prensa de la capital, y que hicieron concebir algunas esperanzas á los interesados, esperanzas que, desgraciadamente, se han visto defraudadas.

Una pregunta. — ¿Podría decirnos alguien, si los vecinos están autorizados á depositar las basuras de las casas en el arroyo de las calles, junto á las aceras?

¿No están autorizados? Pues el abuso se comete á la vista de todo el mundo, menos de los empleados del Municipio, que deben velar por el cumplimiento de las ordenanzas municipales.

La calle de San Roque continúa en pésimo estado, con baches que dificultan el tránsito rodado, y aberturas, comunicando con la cloaca, que exhalan deliciosos perfumes. ¡Por caridad, señor Alcalde, mande usted arreglar

aquello!

Cámara de Comercio.—Nos escriben de Vinaroz, que han tomado posesión de sus cargos, el día 1.º del corriente, las siguientes personas que constituyen aquella importante Cámara de Comercio:

Presidente, don Florencio Mompou. Vice presidente, don Pablo Borrás Gimeno. Depositario, don Miguel Paladés. Vocales, don Manuel Esteller, don Antonio Sendra, don Bautista Busutil, don Agustín Esparducer, don Juan Bautista Pascual, don Cristóbal Mirayet, don Sebastián Rabasa, don Bautista Ronchera, don Angel Giner, y don José Redó. Secretario general, don Luis de Abaria.

La elección tuvo lugar el día 6 de Diciembre último.

Canal del Ebro.—En la reunión celebrada el día 31 de Diciembre en las Casas Consistoriales, para tratar de la construcción del canal de la izquierda del Ebro, obra importantísima para este país, acordóse, después de hacer uso de la palabra algunos concurrentes, el nombramiento de una comisión gestora, compuesta de significadas personas, encargada de recabar del Gobierno, una resolución definitiva en el asunto.

Celebraremos que el resultado sea favorable para los intereses generales de este país.

Golegio.—Recomendamos á nuestros lectores, el anuncio inserto en la tercera página, relativo al traslado del Colegio de 1.ª enseñanza, dirigido por nuestro buen amigo, el profesor don Rafael Vilás Escribá, que cuenta con muchos años de existencia, adornando al Director circunstancias y cualidades, que le acreditan en el ejercicio de su carrera.

A nuestros amigos particularmente, y en general á los padres de familia, á quienes se impone la educación de la niñez, recomendamos el establecimiento de instrucción que nos ocupa, en la seguridad de prestarles un buen servicio.

Encuétrase afortunadamente muy mejorado de la grave enfermedad que le ha retenido en cama bastantes días, nuestro particular y querido amigo, don Domingo Manuel Audí, administrador del Banco de Tortosa.

El enfermo ha podido ya abandonar el lecho, empezando el período de la convalecencia.

Celebramos infinito poder transmitir esta noticia á nuestros lectores.

Casa Tudó.—Hemos tenido el gusto de admirar la preciosa y variada colección de juguetes, de que se halla repleto el establecimiento de nuestro amigo don Sebastián Tudó, situado en la plaza de la Constitución.

Recomendamos á nuestros lectores visiten dicha casa, en la seguridad de que encontrarán en ella cuanto puedan soñar los chiquitines, que tienen en estos días puesta su ilusión en la esplendidez de los Magos.

En Vinaroz ha fallecido don Luis S. Quer, amigo particular nuestro muy estimado.

El Sr. Quer, militaba en el partido republicano, y gozaba de generales simpatías en esta ciudad.

Sentimos la desgracia y acompañamos á la familia en su dolor.

Desgracia.—Ayer tarde ocurrió una sensible desgracia en el desembarcadero del puente volante sobre el Ebro, sito en la margen derecha. Una mujer llamada Juana Lluís, de 68 años, habitante en el cercano arrabal de San Vicente, fué alcanzada por un carro al salir de la barcaza, produciéndole tan graves heridas, que al poco rato falleció en su domicilio, á donde fué trasladada.

El Juzgado de Instrucción personóse en el sitio de la ocurrencia, extendiendo las diligencias propias del caso, y ordenando la detención é ingreso en la cárcel, del conductor del vehículo, Joaquín Sabaté Arasa, domiciliado en la cercana partida rural de Regués, y de edad 16 años.

Ayer visitó al Sr. Alcalde, una Comisión de «La Cruz Roja» de esta localidad, ocupándose en asuntos relacionados con tan benéfica Asociación.

La esposa de nuestro querido amigo y correligionario, don Valentín Ferrando, ha dado á luz con toda felicidad, un hermoso y robusto niño.

Felicitamos de todas veras á nuestro amigo y demás familia, por tan fausto acontecimiento.

Parece que estos días y por causas diversas, se han distribuido algunas cesantías entre el personal de consumos.

Unimos nuestra protesta á la muy sentida que publica *La Veu de Tortosa* contra la profanación religiosa y artística que proyecta cometer el Ayuntamiento de La Galera, derribando una preciosa «Creu de terme» que se levanta á la entrada de aquella villa.

Ha sido declarado cesante, el encargado del Parque de esta ciudad, don Víctor Panisello.

Nuestro amigo, don Francisco Calvet Balagué, nos comunica en atento B. L. M., que ha sido nombrado Corredor de Comercio de esta plaza. El público, que conoce las dotes de actividad, inteligencia y honradez de este señor, no dejará de utilizar sus servicios en cuantas ocasiones los necesite.

El río Ebro ha experimentado desde ayer, una crecida bastante regular.

—El tiempo continúa nuboso y húmedo.

Los placeres mundanos, banquetes, bailes, teatros, acaban por producir invencible lasitud, movimientos febriles, alteración de las funciones digestivas. Para cortar estos accidentes, las *Cápsulas de Quinina de Pelletier* son maravillosas; dan al momento nuevas fuerzas.

Un buen consejo

Emplear en las enfermedades, medicamentos consagrados por la experiencia, es como recurrir en la vida á los buenos amigos.

Así se explica el favor de que gozan las preparaciones que como las *Píldoras de Blancard*, al yoduro de hierro inalterable, aprobadas por la Academia de Medicina, tienen más de 50 años de existencia.

Son innumerables las curaciones que atestigian la maravillosa eficacia de las *Píldoras de Blancard* contra la *Anemia*, los *Colores pálidos*, las *Escrófulas*, la *Sífilis constitucional*, etc. y en fin, todas las afecciones cuyo origen es una *sangre pobre ó viciada*.

El *Jarabe de Blancard* conviene á los niños y personas á quienes repugna la forma pilular.

Para tener el producto legítimo, rechazad los frascos que no tengan en la etiqueta el nombre *Blancard*, las señas 42 RUE DE BONAPARTE, PARIS y el sello de garantía.

CRIMEN

Reus, 2.—Han ingresado en la cárcel de este partido, los consortes Miguel Salvadó Fontcuberta y María Vidiella y Preus, en unión de su hija

Concepción, los tres naturales del inmediato pueblo de Masroig.

También ha ingresado en la cárcel una joven, amiga de la Concepción, llamada María Pujol y Longoba, natural de Riudoms.

Los cuatro han sido detenidos en méritos de una causa que se sigue en esta Juzgado, sobre muerte por envenenamiento de Teresa Salvadó y Vilanova, natural de Riudoms.

Se ha buscado también para prenderle, pero ha logrado fugarse, el médico de esta población D. Baldomero Sedó y Virgili, quien se cree intervino en el hecho expresado.

Teresa Salvadó falleció el día 12 de Diciembre último, y practicada la autopsia, se remitieron las vísceras al Laboratorio de Barcelona para su examen.

Se añade que, aparte del envenenamiento, existe el delito de falsificación de testamento, pues aparece uno otorgado por la difunta, sin que la Teresa hubiera intervenido en él.

El hecho produce en esta ciudad grandísima sensación.—*Corresponsal.*

TORTOSA COMERCIAL

Nota de los precios que en nuestra plaza han regido durante la última semana.

	Pesetas
Harina extra los k. 41'600 á	18'50
> redona id. id.	17'50
> tercera id. id.	00'00
> 4.ª los 60 kilos.	10'50
Salvado, la cuartera.	2'50
Habichuelas id.	21'00
Menudillo id.	4'00
Cebada id.	9'50
Habas id.	14'00
Maiz id.	10'00
Algarrobas, el quintal.	4'50
Arroz en cáscara id.	0'00
Id. n.º 3. 100 kilos.	34'00
Id. n.º 4. id.	35'00
Id. n.º 5. id.	36'00
Id. n.º 9, florete, id.	40'00
Aceite del país, superior, cantar.	18 á 19
Id. clase segunda	15 á 00
Aceite del Bajo Aragón cantar.	22 á 24'50

EXTRANJERO

Paris 2.

Vigilando

El Gobierno inglés ha dado instrucciones á la policía que vigile mucho á los que se dedican á reclutar gente para las filas boeras.

Aprestos bélicos

—La prensa de Londres publica un telegrama fechado en Berlín, en el que se dice que Inglaterra ha encargado á la fábrica alemana de Hangen 400 toneladas de balas de cañón.

Con este motivo, en la fábrica se está trabajando incesantemente día y noche.

En favor de los boers

—De Nueva York telegrafían que según dice *La Tribuna*, algunos agen-

La debilidad nerviosa ó neurastenia, la anemia, clorosis, raquitismo, enflaquecimiento, pereza de digerir, convalecencias y demás afecciones que reconocen por causa un estado de DEBILIDAD GENERAL, se curan siempre tomando el acreditado

ELIXIR CALLOL

Medicamento de gusto agradable y de resultados tan rápidos y eficaces que el enfermo aumenta el apetito y las fuerzas casi siempre desde las primeras cucharadas. Fórmula recomendada por la Real Academia de Medicina de Barcelona y por otras Corporaciones Médicas. Venta en todas las Farmacias.
Depósito: En casa de su autor; Diputación, 339, BARCELONA.

tes fenianos irlandeses han hecho un convenio con los boers para organizar un cuerpo de voluntarios que marchen al Transvaal.

Es posible que tomen parte en la campaña, en favor de los boers, las fuerzas que los fenianos tenían reclutadas en 1886, que eran 22.000 hombres.

De la guerra

—De Londres participan que ha llegado al Cabo un vapor, procedente de Nápoles, que conduce á bordo mil mulas.

—El general French comunica que procedente de Durbán ha llegado á su campamento un nuevo tren blindado.

—Del Cabo comunican que se forman cuerpos irregulares para marchar á campaña en diferentes puntos de la colonia.

Noticias de Madrid

(Del día 2 de Enero)

Por telégrafo y teléfono

En Palacio

Esta tarde, ha recibido la Reina en audiencia especial á la viuda del héroe defensor de Baler, comandante Las Morenas, acompañada de sus hijos, entre ellos una preciosa señorita.

La Regente dispensó una cariñosa acogida á la familia del que tan alto puso el honor de la patria, aun á costa del sacrificio de su existencia.

A este propósito dice el «Heraldo»: «La página escrita por el destacamento de Baler, constituye una de las glorias de España en la campaña de Filipinas, y de toda clase de atenciones es digna la viuda del héroe militar que no tuvo siquiera la triste satisfacción de llorar sobre los restos de su esposo tan sensible pérdida.»

Una enmienda

—El Sr. Vincenti se propone presentar una enmienda á varios artículos del presupuesto de Fomento, pidiendo la reforma de la enseñanza y la unificación de las universidades.

Mariano de Cavia enfermo
—Mariano de Cavia, se encuentra enfermo de algún cuidado.

El popular é ilustre escritor se ha agravado en la fiebre catarral que venía padeciendo hasta el punto de inspirar inquietud.

Esta tarde, á última hora, se le aplicó por los médicos el opio, y merced á ello parece que ha mejorado algo dentro de su gravedad.

Algunos de sus muchos amigos que lo ignoraban, al saberlo se han apresurado á visitarle.

Varios compañeros han pasado la noche última al lado del enfermo.

Notas cómicas

En un juzgado:

El juez.—En diez años que ejerzo en esta población, le he visto á usted en mi presencia más de cien veces, acusado por varios delitos.

El presunto reo.—¿Y acaso tengo yo la culpa de que no haya usted ascendido en su carrera?

En el campo.

La mujer de un pobre labrador va á consultar con un médico y dice:

—Doctor, mi marido se ha vuelto loco.

¿Y qué manía tiene?

—La manía de grandezas. El dichado se figura que le han nombrado guardabosque.

ULTIMA HORA

TELEGRAMAS

Servicio especial del DIARIO DE TORTOSA

Censura

Madrid 3—11 mañana.

Arrecia la censura telegráfica, cortando el delegado del Gobierno las comunicaciones con los periódicos, para que no se enteren de ciertas noticias circuladas con insistencia.—*Mencheta.*

Resistencia

Madrid 3—12 mañana.

Dícese que las relaciones entre el Gobierno y las minorías parlamentarias, han vuelto á agriarse, por exigir el ministro de Hacienda que aquellas se sometan á dedicar cinco horas á la discusión de los presupuestos.—*Mencheta.*

En el Senado

Madrid 3—1 tarde.

Coméntase vivamente en los círculos políticos esta tarde, lo ocurrido ayer en el Senado entre el ministro de Marina y la comisión que ha de emitir dictamen sobre el presupuesto de dicho departamento.

Las desavenencias fueron muy significativas.

Sigue creyéndose que los Tetuanistas acentuarán en el Senado la oposición al Gobierno, y que allí vá á pasar algo gordo.—*Mencheta.*

Mandos

Madrid 3—2 tarde.

Han sido designados para mandar el Alfonso XIII, el Diaz y el Lepanto, anclados en el puerto de la Coruña, los señores Lopez, Huelva y Camarago.—*Mencheta.*

Crédito

Madrid 3—2 tarde.

Se ha firmado un suplemento de

crédito, de 60.000 pesetas, con destino al arma de carabineros.—*Mencheta.*

Llegada á Manila

Manila 3—3 tarde.

Ha llegado á Manila el buque *Uranos* conduciendo al Sr. Obispo de Vaga, 117 religiosos, 5 oficiales y 115 particulares.

Aguinaldo ha decretado que se liberte á todos los prisioneros españoles sin distinción de clases.

Nuestro cónsul, en Manila desconfía del éxito de esta disposición.—*Mencheta.*

ANUNCIOS

COLEGIO DE 1.ª ENSEÑANZA

dirigido por el Profesor

D. Rafael Vilás Escribá

Este antiguo y acreditadísimo Colegio de 1.ª Enseñanza, ha sido trasladado al piso principal de la casa número 12 de la Plaza de la Constitución, en donde cuenta con un magnífico y espacioso local para las clases, sala de gimnasia y habitaciones capaces é higiénicas que permiten establecer debidamente un internado; pensionistas, medio-pensionistas y recomendados, á los cuales, además de una esmeradísima educación se les dará un trato adecuado á su edad y vivirán como en familia.

La sección de párvulos irá á cargo de una distinguida Profesora. De las once á la una habrá clases especiales para las señoritas que deseen perfeccionar y ampliar sus conocimientos literarios.

De las 5 de la tarde en adelante: Clases de Dibujo, Teneduría de Libros por partida doble; Prácticas y Contabilidad Mercantil; Reforma de Letra y Ortografía; Preparación para todas las carreras, especialmente para la del Magisterio y repaso general de todas las asignaturas, incluso las más elementales.

12, Plaza de la Constitución

En el acreditado establecimiento

DE D. JUAN BTA. ÁLVAREZ

se ha recibido un bonito y grande surtido de géneros de novedad, para la presente temporada, en los que predominan los ricos trajes de lana y seda, crepones rizados, reps de lana, terciopelos de seda, fantasía, pa-

M. ARNÚS Y C.ª

BARCELONA

participan al público que, á contar desde el primer domingo del corriente Enero, no estarán abiertas sus oficinas de once á doce de la mañana, los días festivos, como venía haciéndose hasta ahora, para comodidad de aquellas personas que les era difícil concurrir en los días laborables.

Interesante al público

RAFAEL MESTRE

CIRUJANO-DENTISTA

Calle del Angel (casa Franquet) TORTOSA

Ofrece al público en general su nuevo gabinete, dotado de todos los adelantos modernos, á la altura de los de Barcelona y extranjero, tanto para la curación de las enfermedades de la boca, como para los trabajos protésicos.

Estracciones sin dolor, con el procedimiento de los mejores anestésicos locales.

Curación radical del dolor de muelas sin operar.

Orificaciones, empastes y toda clase de operaciones.

Construcción de dientes y dentaduras artificiales, montados en oro, plata cauchouc, tante en condiciones de belleza, solidez y adaptación, como por lo limitado de sus precios.

Se reforman los inservibles, dejándolos en perfecto estado de uso.

Nota.—Se garantizan los trabajos hechos en este gabinete.

Calle del Angel (Casa Franquet) TORTOSA

Hermanas Herederas de L. Bernis

OBISPO AZNAR, 6

(ANTES PLAZA NUEVA)

Librería

Papelería

Objetos de escritorio

y dibujo

Centro suscripciones

Venta periódicos

Almanaques

Calendarios

Felicitaciones

Objetos para

regalos

Imprenta

Imp. del Diario (Campomanes).—Tortosa.

